

**立法會 CB(2)368/19-20(01)號文件**  
**LC Paper No. CB(2)368/19-20(01)**

民政事務委員會會議

香港足球發展

本人是一個香港球迷，也十分喜歡香港隊。一有時間就去球場睇香港隊比賽。但是香港隊每次比賽都是輸波，令到我同一班香港球迷好失望及不開心，世界足協有 209 個國家及地區，香港隊排名是世界足協 145 名，中國國家隊排名是世界足協 69 名。請問香港足球如何發展？香港隊幾時可以追到中國國家隊及北韓國國家隊？香港隊只是趕過澳門隊！如香港足球不發展得好，分分鐘比澳門隊追過，香港隊排名就去到 183 名！

本人有一些意見比民政事務委員會、康文署、香港足球總會及香港的球隊知道，也希望你們接受我的見意，能夠實行，不要再考慮。

我見意有以下：

1. 青少年足球發展
2. 每區都要有球隊的主場（球場）
3. 球隊的主場（球場）發展
4. 香港足球總會透明度
5. 政府比錢發展足球

1 青少年足球發展，其實香港有好多小學，有一半小學都有好的球場，這球場都可以用來打籃球、打羽毛球、排球及足球，中學都是一樣。香港小學及中學都會在放學後有不同興趣班比學生參加，包括：有美術班、英文班、功課補習班及非洲鼓班等，但體育班也很少，由期是足球班！應該在小學及中學要開設足球班做興趣班，比多一些學生參加。

現在香港學生比較肥，影響他們身體健康，他們除了體育課比較小做運動，我們透過學校興趣班可以額外增加了體育課，但不一定要所有學生參加體育興趣班，是比他們多一個選擇是否參與！如學校搞體育興趣班，有以下：足球班、排球班、籃球等……。

如果每一間小學及中學都有足球興趣班及學校的球隊，就可以搞小學足球世界盃、中學足球世界盃及大專足球世界盃！目的是訓練一支優秀足球員，好像 Cristiano Ronaldo（C 朗）及中國國家隊武磊。

舉例：香港有 18 區的小學，每區小學足球隊都要打比賽可以，不論男子或女子都打比賽，每年都要去打比賽，成為小學界盛事，18 區的小學在每一區進行分

組比賽，每一區小學足球隊冠軍及亞軍，就可以在每年暑假打小學界足球世界盃比賽，在旺角足球場比賽，比所有香港市民、學生家長及教職人員去睇足球世界盃比賽。這樣會吸引更多學生參加足球比賽，中學生及大專學生當然有這樣足球世界盃比賽，也是在暑假舉行比賽，當然政府及香港足球總會要負統籌及出錢，才能成事！

2 每區都要有球隊的主場（球場），其實香港政府應該比 18 區都要有旺角場或馬鞍山運動場出現，用來比香港每一區球隊做主場，就好像歐洲球隊，如巴黎聖日以門、曼城、阿積士等都有自己主場，但香港好少球隊有主場，例如：凱景球隊是沒有主場，沒有一個自己球場，請問他們如何訓練足球？如何可以吸引球迷？如何可以比球迷會搞活動及支持？如何留主球迷的心？香港政府應該比 18 區甲組球隊有主場，球隊得到政府比主場，應該在不訓練時要全面開放比市民入去做運動及踏足球，也可以比市民及遊客參觀球隊訓練及球會活動，歐洲球隊，如巴黎聖日以門、曼城、阿積士等都有這樣活動！香港政府比了主場球隊應該比球會自己發展，政府角色是監察球隊用錢是否有問題、做維修保養球場、做保安工作及售票等。

3 球隊的主場（球場）發展，球隊取了政府球場，應該要發展成如巴黎聖日以門、曼城、阿積士等主場，如有足球餐廳、有紀念品店、兒童遊樂館及球隊發展史館，這樣會吸引不同年齡的球迷加入，球隊也可賺到錢，球隊也可用賺到錢用來發展球隊、加球員人工及獎金！這樣會增加球會何知名道，也可以變成香港其中之一地標性，也成為香港旅遊勝地！當然要出到一位出名球員及球隊年年要冠軍！平時沒有比賽足球餐廳可以開放比市民及遊客去食餐，在世界盃及歐洲國家可以搞聯歡會、紀念品店當然要賣球隊的球衣及其他精品、兒童遊樂館是比小朋友透過科技在室內玩足球，例如打電子遊戲機及 5 人足球場。

4 香港足球總會透明度，其實香港足球總會應該要加政府官員、市民、外面會計師及外面核數師。如不加入足夠的市民等人入香港足球總會董事局，這個政府比的錢就可以監察得到，否則香港足球總會的錢用了在那裡沒有人知道！另外香港足球總會董事局主要人員應該減人工，減了人工用來發展足球比賽，如果香港隊成績上升 5 級，即是排名是世界足協名次，香港足球總會懂事就可以加人工，如果每年香港隊成績降落 1 級，即是排名是世界足協名次，就每年沒有人工加！這是一種獎罰分明。香港足球總會每年比市民及同香港足球總會董事局開會，也要每年開放兩日比市民參觀香港足球總會。另一希望香港足球總會買香港隊球衣，應該要有燙印數碼及名字服務，這樣更加可以令香港球迷支持及入場。

5 政府比錢發展足球，政府應該要增加建設足球場，在每一區都要足球場，政府也要比錢小學及中學搞足球班及成立足球隊。政府也要加強同香港足球總會及香港球隊宣傳！例如比賽日程等。政府也要監察金錢用在這裡。

香港球迷 ANDY CHIU

6/11/2019